
 

 
 

Αθήνα, 18 Απριλίου 2013 
 

∆ελτίο Τύπου 
 
Άµεση, συντονισµένη και αποτελεσµατική παρέµβαση της πολιτείας για 
τις συνθήκες εργασίας στις καλλιέργειες φράουλας στη Νέα Μανωλάδα 

ζητά ο Συνήγορος του Πολίτη 
 
Την έντονη ανησυχία του για τις συνθήκες διαβίωσης και τα δικαιώµατα 
των αλλοδαπών εργατών γης στην περιοχή της Νέας Μανωλάδας, 
Ηλείας, επαναλαµβάνει ο Συνήγορος του Πολίτη. Με αφορµή τα νέα 
δηµοσιεύµατα του Τύπου σχετικά µε εκτεταµένη εκµετάλλευση και 
κρούσµατα ακόµα και ένοπλης βίας κατά οικονοµικών µεταναστών σε 
καλλιέργειες φράουλας, ο Συνήγορος ζητά εκ νέου άµεση, συντονισµένη 
και αποτελεσµατική παρέµβαση των αρµόδιων δηµόσιων φορέων 
(Αστυνοµία, Επιθεώρηση Εργασίας, ΙΚΑ, ΟΓΑ) και της τοπικής 
κοινωνίας. Η ανεξάρτητη αρχή, από το 2008, είχε καλέσει τις αρµόδιες 
υπηρεσίες να διερευνήσουν τις καταγγελίες επισηµαίνοντας πως εάν τα 
δηµοσιεύµατα ευσταθούν, τίθενται εύλογα ερωτηµατικά για την εύρυθµη 
λειτουργία των εν λόγω υπηρεσιών. 
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη αναφέρεται στο αναλυτικό έγγραφό του από τον 
Απρίλιο του 2008 και επισηµαίνει ότι η παρουσιαζόµενη, από τον Τύπο, 
εικόνα των εργασιακών και κοινωνικών σχέσεων στις αγροτικές καλλιέργειες 
της Νέας Μανωλάδας δεν αρµόζει σε κράτος δικαίου. 
 
Ο Συνήγορος καλεί εκ νέου το Σώµα Επιθεωρητών Εργασίας, το ΙΚΑ, τον 
ΟΓΑ, τον ∆ήµο Ανδραβίδας-Κυλλήνης και την Ελληνική Αστυνοµία, στο 
πλαίσιο των αρµοδιοτήτων τους να διασφαλίσουν ότι: 
 

• τηρούνται οι προβλεπόµενοι από το νόµο όροι και συνθήκες εργασίας 
και οι εργαζόµενοι ενηµερώνονται για τα δικαιώµατά τους, 

• το σύνολο των εργαζοµένων έχουν υπαχθεί στον οικείο ασφαλιστικό 
φορέα και διαθέτουν ιατροφαρµακευτική κάλυψη, 

• στα ενοικιαζόµενα στους εργαζόµενους καταλύµατα τηρούνται οι 
κανόνες υγιεινής και αξιοπρεπούς διαβίωσης, 

• οι εργαζόµενοι συναλλάσσονται ελεύθερα στο πλαίσιο της νοµιµότητας 
• οι εργοδότες δεν ασκούν οποιαδήποτε µορφή παράνοµου ελέγχου 

στους εργαζοµένους µέσω παρεχόµενης ιδιωτικής «προστασίας». 
 
Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο: 
Τµήµα Επικοινωνίας 
Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 2131306610 κιν. 6979448887 
Παραγυιός Πέτρος τηλ. 2131306625 κιν. 6977366424 
Παπαγεωργοπούλου ∆ηµητρία τηλ. 2131306604 κιν. 6979362413 
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